

Trăiască prietenia româno-sovietică

Anul IV No. 1003

Arad, Sâmbata 8 Noembrie 1947

8 PAGINI 5 LEI

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11 | PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680, REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
Administrația: TELEFON: 1692.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

COZIDIAN DE AMITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Revoluția din Octombrie și prietenia româno-sovietică

de Ascaniu Crișan președintele ARLUS-ului Arad

Astăzi Uniunea Sovietică este în plină sărbătoare. Se împlinește astăzi un an de la marea revoluție socială din Octombrie, care — creștând înălțimea unei noi orânduirii sociale — a transformat imensa Rusie țară într-o mare națiune posibilă de dezvoltare și progres.

Poporul românesc la Paris ca toată lumea sărbătorește la acest praznic al noilor victorii sovietice, folosind prilejul pentru a-și arăta încă o dată admirația, tot deosebitul față de marea sa vecină de la Est.

Somnulețul național pentru sărbătorile prieteniei româno-sovietice, în frunte cu d. Petre Groza, prin ministrul de Interne, a hotărât această simbolică comemorare de sărbătorire cu scopul de-a arăta că prietenia româno-sovietică își are temeiurile în Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, că pentru noi, românii această revoluție este izvorul tuturor generozităților pe care Uniunea Sovietică le-a dovedit față de noi, mai ales de la 23 August 1944 încolo.

Este adevărat că prietenia poporului nostru cu poporul de la Răsărit nu este de dată recentă. De atunci când au izbucnit războaiele de deșănțare ne-au ajutat în atâtea rânduri, creștând din nou înălțimea înțelegerii și strân. colaborării în lupta de eliberare comună. Căci o dată cu noi un nou conflict nu a mai avut impuls decât înțelegeri tradiționale, a fost Marea Revoluție din Octombrie, care a creat nenumărate noi condiții pentru o cât mai întinse și durabile alianțe a ei.

Căci Marea Revoluție din Octombrie a fost un necesar generator de energie nou, din care s-a născut o nouă viață. Tot ce clădirea omenirii au realizat de atunci, toate dorințele multămintor oprise, care au răsunat o soartă mai bună, și-au primit o nouă înfrățire în mișcările revoluționare din Uniunea Sovietică.

Pe pământul unde alădă domnia cea mai opac întunecată, a răsărit dintr-o dată un soare strălucitor, la ale cărui raze binefăcătoare a luat ființă o lume nouă cu cele mai frumoase perspective de prosperare în viitor.

Unde în trecut masele populare gemeră sub cîntul asupritorilor, azi adevărate muncitorești sunt adevăra-

ții și unici stăpîni conducători. Unde odinioară muncitorul de fabrică și cel agricultor trăiau în cea mai neagră miserie, produsul mîinilor lor irăsindu-se în neșutul sărăciei și al claselor dominante, azi exploatarea omului de către om a devenit o noțiune străină.

Tărîi care în timpurile trecute era considerată sub raport economic, ca cea mai înăpoiată din lume, Revoluția din Octombrie a creat condiții prietene pentru construirea socialismului. Prin ea planurile cincinale de stat au putut fi realizate cu succes, mobilizând milioane de oameni ai muncii care prin entuziasmul lor au ridicat industria,

agricultura și tehnica la înălțimi nou-născute în alte țări.

Uniunea Sovietică este țara în care toate preocupările converg spre același țel al ridicării omului. Aci căutarea și încetarea de-a mai fi aparținutul unei clase privilegiate, ea este un bun comun al tuturor, mijlocul prin care masele populare se pregătesc pentru rolul de conducere în societate. Căpitan, teatru, cinematograf, știința și arta — au în vedere în deosebi formarea omului sovietic, știința și tehnica care constituie pînea cea mai însemnată în marea mecanică a statului socialist. Formarea omului, fără considerație de sex, religie sau rasă.

In urma votului de neîncredere

Grupul Tătărescu a demisionat din guvern

Textul moșionii comisiei de politică externă a Parlamentului — D. dr. Petre Groza însărcinat să ia măsurile necesare pentru complectarea guvernului

D. Vasile Luca: Cine se ridică împotriva democrației va urma drumul lui Maniu

Procesul complotiștilor și spionilor manisti, mai bine zis unele desvăluiri ale acestui proces, au dus — pe lângă demiterea în fața întregii țări a bandei de complotiști din fruntea fostului partid național țărănesc și a complotiștilor lor — și la unele clarificări ale stăruelii politice interne, clarificări în legătură cu situația, atitudinea și răspunderea pentru unele evenimente ale grupului de sub conducerea dîui Gheorghe Tătărescu.

Precum se știe, printre acuzații care au compărut odată cu Iuliu Maniu în fața tribunalului militar sînt rează și 7 funcționari superiori și Ministerului de Externe — condus până ieri de d. Gheorghe Tătărescu, — funcționari dintre care unii făceau parte chiar din delegația care a reprezentat țara noastră la conferința de pace. Din documente de necontențat dar chiar din propriile lor mărturisiri reiese că acești șapte funcționari superiori au organizat un centru de spionaj în cadrul Ministerului de Externe, fiind un permanent contact cu grupul de trădători de sub conducerea lui Grigore Gafencu, și prin acte confidentiale dela ministere și președintele pe de o parte fruntelor maniste, iar pe de altă parte serviciului de spionaj american.

Ministerul de Externe a menținut în serviciu, ba a avansat chiar, pe anoneștii și colaboraționiștii notorii, menținînd pe statele de plată o serie de miniștri plenipotențari și funcționari superiori de legătură, care refuzau să se reîntoarcă în țară, deci care se uceleară dușmanii țării și regimului democrat.

Odată cu desvăluirea amănuntelor susamintite, presa din capitală — în frunte cu ziarul „Scîntela” — a cerut clarificarea situației dela Ministerul de Externe, precizînd că răspunde titularului acestui departament.

În cursul zilei de Miercuri, d. Mihail Dragomirescu, secretarul general al Partidului Național Popular, ridicînd această problemă în ședința Camerei, a cerut convocarea imediată a Comisiei de politică externă a parlamentului, ca să se ia măsurile necesare pentru clarificarea situației. Comisia discutînd problema, a prezentat parlamentului o moțiune prin care își exprimă nemulțumirea în titlu lăru Ministerului de Externe. Această moțiune a fost acceptată cu o mare majoritate de voturi de către Camera deputaților.

Iată textul acestei moșionii: „Comisia de Politică Externă a Adunării Deputaților intrînd în ședință astăzi 5 Noembrie 1947, a luat în discuție hotărîrea Adunării Deputaților, care

De revoluția din Octombrie a rezolvat și alte probleme care preocupă omenirea de vreme îndelungată, fără a le fi găsit soluții satisfăcătoare. Ea a rezolvat problema națională, pe baza cu adevărat democratică, realizînd o adevărată înfrățire între popoarele sovietice. A desrobît femeia, făcînd-o egală în drepturi cu bărbatul. A ridicat tinerețea sovietică, transformîndu-i în țară din factorii cei mai importanți pentru refacerea și ridicarea țării. A creat o nouă armată, armata sovietică a muncitorilor și țărănilor, apărînd-oare credincioasă a intereselor oamenilor muncii, a libertății și independenței patriei.

A dat un nou impuls patriotismului, care nu cunoaște ură,шовinizm sau subaprecierea celorlalte popoare, care nu răvnește ocupării de teritorii străine, Patriotism ce izvoarește din iubirea fierbinte a Patriei, alături pe dragostea pentru progresul omenirii întregi, pe dragostea de-a ridica neîncet și nivelul economice, culturale și politic al mîilor de muncitori, intelectuali și colhoznici și a desăvârși astfel construcția socialistă.

La câțeva din motivele care fac din Uniunea Sovietică o țară favorabilă astăzi de milioane de oameni ai muncii, de pretuiindem, lădă deo cea de-a XXX-a aniversare a revoluției din Octombrie a încercat de-a mai fi prezentat numai al aceleora care au înălțat-o. Ea este astăzi prilej de sărbătorire pentru toate popoarele din lume. Ea a creștat temeiurile puternice pentru prietenia popoarelor lumii cu poporul sovietic, din strădăniurile de progres.

(Continuare în pag. 4-a)

care s'a admis propunerea unui grup de deputați de a se cerceta activitatea Ministerului Afacerilor Externe, desvăluind în procesul de tratate națională, complot și spionaj și conducătorilor fostului partid național țărănesc în complicitate cu funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe. În urma discuțiilor și relațiilor de fapte dovedite în procesul conducătorilor fostului partid național țărănesc, comisiunea constată că:

1) În conferința de pace secrete țării delegații române, OPRIȘAN, funcționar superior din Ministerul Afacerilor Externe, a participat la acțiunea trădătoare a grupului Gafencu-Croizeanu și a întreprins o acțiune dăunătoare intereselor țării la conferința de pace.

2) Serviciul din cele mai importante ale Ministerului Afacerilor Externe, legat direct de titularul departamentului, au predat documente secrete spionilor din serviciul unor țări străine și în deosebi al imperialismului american. Ei au servit ca organe de legătură între grupările trădătoare din afara și dinăuntru țării.

(Continuare în pag. 4)

Programul săptămânii prieteniei româno-sovietice

7 NOEMVRIE ORA 6.30: DESPTAREA CU FANFARELE FABRICILOR UTM SI ARMATA CU MUZICA PROPRIE. ORA 10.50: INAUGURAREA CAMINULUI DE ZI DELA ASTRA. ORA 11: TE DEUM. ORA 12: DISTRIBUAREA CADOURILOP SOVIETICILOR LA CONSILIUL SINDICAL JUD. ORA 13: RECEPȚIA DELA ARLUS. ORA 16: MEETING IN FATA PRIMARIEI. VORBESC: PRESEDINTELE ARLUSULUI: PROF. ASCANIU CRISAN. REPREZENTANTUL FUMULUI: AUREL MALNASCU. REPR. ARMATEI D. GENERAL ARMASESCU PRIMU. DE LA COM. NATIONAL BUCURESTI D. AUREL POTOP. REPREZENTANTUL ARMATEI SOVIETICE DIN GARN. ARAD. ORA 18: FESTIVAL ARLUS CU CONCURSUL ECHIEPELOR CULTURALE MUNCITORESTI LA TEATRU CONF. PROF. I. NICU.

Informații

— D. VLADSCU RACOSA a fost numit ambasadorul României la Moscova.
— COMANDORUL MAX MANOLESCU A FOST ARESȚAT pentru întreprinderea furtivității clandestine de valori românești în străinătate.
— MULTUMIRE. Pe această cale exprimăm mulțumirea noastră față de mulți tineri tineri care au luat parte la înmormântarea sompului nostru stăruț Klaus Robert student în medicina și au depus flori și coroane pe mormântul lui Familia Krausz. 3722

URANIA

Azi ultima zi **Așteaptă-mă**
Măine filmul de cowboy
Atac în noapte
cu William Boyd

Cinema „Corso“

Cu ocazia Săptămânii prieteniei Româno-Sovietice.
un succes muzical fără precedent
Cântecul primăverii
cu Telikovskaia
Celebra revelație a Studiourilor Sovietice

ROYAL Telefon 19-33

LA GRELE 3, 5, 7 și 9 FIX
SALA BINE ÎNCĂLZITA

Azi, ultima zi: **Așteaptă-mă**

Măine premieră! **Violete imperiale** O nouă surpriză

„FORUM“

Reprezentatii la orele 3, 5, 7 și 9

De mâine, Continuarea celui mai mare succes muzical
Tu ești deapaururi în inima mea
cu GLORIA WARREN — KAY FRANCIS și orchestra de muzică
a lui BORAH MINEVICI

Azi ultima zi **Cântecul Primăverii** cu Telikovskaia

A Azi ultima zi **CEI 7 VITEJI** **A**

R Măine premieră cu cel mai nou și frumos film **TINO ROSSI** **R**

O NU TE POT UITA **O**

PATRIOTUL SPORTIV

In cadrul turneului săptămânii prieteniei româno-sovietice

I. I. A. a reperiat o victorie mare în capitală

ITA, - Csepel 4:1 (1:1)

Stadionul Giuleșt — 20.000 spectatori

BUCUREȘTI. — (Dela corespondența noastră specială). — ITA, din Arad, campioana țării a susținut ieri după amiază — în cadrul turneului din săptămâna prieteniei româno-sovietice — un meci în compania echipei Csepel din Budapeșta, a doua clasată în campionatul maghiar.

Jocul a fost de o înaltă factură în care a dominat ITA, cu excepția câtorva minute dela sfârșitul celei de a doua reprize.

ITA a jucat în următoarea formație: Marky — Sivvát, Vass — Rejnherdt, Pall, Băcuț — Kovacs, Pecsowsky, Bonyhadi, Merea și Dumitrescu.

Tezileștii au fost lipsiți de prețioasele servicii ale jucătorilor Stjinger și Farnaby cari sunt indisponibili.

CUM A DECURS JOCUL

Primele atacuri revin arădenilor care s-au impus dela început. Scorul este deschis de către Bonyhadi care trage direct în plasă 1:0.

În prima repriză deși ITA, are superioritatea, Csepel reușește să egaleze prin Maresvary 1:1.

După pauză, scorul este deschis în minutul 8 când Kovacs scapă de apărare și înscrie impresionant 2:1. ITA, rămâne în atac și mai înscrie un gol prin Bonyhadi care reușește o oxurare a lui Dumitrescu 3:1.

Matchul este câștigat de către ITA. Publicul aplaudă frenetic jocul tezileștilor cari sunt mult superiori. În ultimul sfert de ceas Bonyhadi trage la poartă și lălonul atinge plasa, dar fundașul îl scoate cu mâna. Arbitrul acordă 11 metri pe care Bonyhadi îi transformă 4:1.

ITA a făcut o deosebită impresie prin jocul arădenilor. Toți jucătorii au fost la înălțimea misiunii lor și au dat maximum de randament. Au plăcut în mod special Vass, Băcuț, Pall și Bonyhadi.

Echipele maghiare a jucat bine însă n-au putut rezista atacurilor tezileștilor.

PARTIZAN... CIOCANUL 5:1 (3:0)

BUCUREȘTI. — Cel de al doilea meci disputat la București în cadrul săptămânii prieteniei româno-sovietice, cele două echipe s-au întâlnit în cadrul unui meci amical.

Victoria a revenit pe merit echipei jugoslave care și de astădată a jucat tiner și strălucit.

La Arad:

CONCURS INTERNATIONAL DE POPICE ÎNTRU ARAD ȘI BUDAPEȘTA

Pe arena ITA, va avea loc în zilele de 8-9 Noembrie un mare concurs de popice internațional în re selecționat, la orașelor Arad și Budapeșta.

Matchul este așteptat cu mare interes de către prietenii și susținătorii acestui sport.

Concursurile încep Sămbătă după amiază la orele 16.30 iar Duminică la orele 10-13 și 15.30-19.

Federația de popice din Arad roagă pe această cale pe delegații tuturor grupărilor să-și trimită delegații la sediul federației pentru a prelua biletele rezervate. Tot la Federație se pot procura și bilete de participare.

ION MANOLESCU ÎN DOCTORUL

Duminică, 9 Noembrie la orele 9 seară, va apărea pe scena arădenă maestrul Ion Manolescu, în puternicul dramă în 3 acte DOCTORUL, dramă în care actorul care s-a creat un renume pe scena românească, încuște, toate calitățile unui interpret ideal.

Alături de maestrul Manolescu, în principalele roluri actorii: Constantin Lungescu, Ion Aurel Manolescu și Cezar Teodoru.

Biletele la agenția Ilies.

Stoikovits Iosif

atelier fotografic
Arad, E. Regina Maria 10.
Fotografiile de nuntă și familiare strălucitoare. Specialist în fotografierea copiilor

Duminică 9 Noembrie ziua mondială a Tineretului Democrat

Pentru Uniunea Tineretului Muncitoresc cea de a doua aniversare a Federației Mondiale a Tineretului Democrat, constituie un nou prilej de ași afirma voința și hotărârea în lupta de solidaritate cu tineretul democratic din întreaga lume pentru înfrângerea frontului anti imperialist.

În acest scop, organizația jud. UTM din Arad, organizează un mare meeting Duminică, 9 Nov. 1947, urmând de un spectacol în Palatul Cultural orele 10.

Tineri! Uniți vă!

Înainte pentru o pace durabilă!

Trăiască Federația Mondială a Tineretului Democrat!

Trăiască ziua mondială a Tineretului Muncitoresc!

UTM ARAD

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 3 minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de serviciu 50% reducere.

Oferite de serviciu

CAUT femele în casă cu acte în regulă. Adresa la ziar. 3679

Lecții și meditații

INVATATOARA particulară germană din Viena dă ore din limba germană. Sofia Moraria, Sannise ghetuza No. 5. 1144

Vânzări și cumpărări

CASA FAMILIARA urgent de vânzare. Muștel, interesată; Semăntăria „Băuț” Aradul Nou. 3723

CUMPAR căni rasă Vasla și pinei. Adresa la ziar. 3725

VAND ingerie de pat Damasc nouă, albastră, una față de masă 12 persoane cu 12 servetele în etere bună, cașetă de flori și un lănero din vultre albastră. Telefon 27-27. Str. Mihai Veleșcu 5, apartament 4. lângă Casa Asiguratorilor 1885

AGENTIA HATSCHEK, bdul Carol 17 Telefon 16.5. 1.300.000. Centru modern confort 5 camere, hell, grădina mare, 1.200.000; etajul 3 apartamente, terasa 1.000.000; ocau patile 2 camere, baie, clădire separată uzină, locuință mică, instalație 500.000; fabrica Teba 3 apartamente, grădina, 350.000; apropierea Teatrului ocupabil 3 camere, dep. 500.000; calca Radna casă, grădina. 1384

DE VANZARE SURA 4 metri lungime compusă din 500 țigle, stâlp, leajuri, scândurii Sănnicului Mic. Str. Colonților 746. 3721

Pierderi

PIERDUT cartelele de Imbrăcămintă pe numele Primle Elena. Petru și Ana din comuna Măndruloș, eliberată de Oficiul Aprovizionare CFR Declaram nule. 3720

Cu acestă durere anunțăm pe fastoșul de 4 ani dela moartea scumpului nostru

Costică Alexiu

taxator vamal

care va avea loc Sămbătă, 8 Noembrie la Catedrala ortodoxă română, după sfânta liturghie. 3725

Vineri ultima zi „Principesa Plângăcioasă” la SAVOY

Pentru pace și prietenie între popoare

Împotriva provocărilor la un nou războiu

Statul sovietic născut în revoluția socialistă din Octombrie — cel mai consecvent luptător pentru pace

În sala arhitectă a Organizației Națiunilor Unite, în prezența membrilor tuturor delegațiilor participante la adunarea generală a acestui for internațional și a reprezentanților presei internaționale, în ziua de 18 Septembrie a acestui an se ridică gla-

vel primul delegat al unei mari puteri, începând și discursul cu o lozincă ca un simbol al politicii statului pe care îl reprezintă:
— Pentru pace și prietenie între popoare împotriva provocărilor unui nou războiu!

de războiu, ca fiind o activitate periculoasă pentru binele public, care amenință interesele vitale și bunăstarea popoarelor iubitoare de pace.

De la 18 Septembrie s. c., începând cu acest discurs și demascând înserările delegației americane de a submina autoritatea consiliului de securitate și a transforma Organizația Națiunilor Unite într-o armă de mână nevăzută împotriva Uniunii Sovietice, demascând pericolul politicii americane practicate în Grecia, Turcia etc., delegația sovietică a dus o aprigă luptă nu numai în interesul propriu și al patriei ci în interesul tuturor popoarelor cărora le este scumpă pacea.

Generalissimul Stalin — îndrumătorul și insufletitorul politicii de pace

Lumea întreagă, oamenii muncii, oamenii progresului social, acei pentru care cuvântul democrație are un semn și adânc înțeles, sărbătorește azi a 30-a aniversare de la marea revoluție socialistă, sărbătorește aniversarea acelei zile când — în urma luptei

impotriva provocărilor unui nou războiu, pentru consolidarea păcii câștigată cu atâtea jertfe.

Îndrumătorul și insufletitorul acestei politici de pace este generalissimul Stalin, făuritorul victoriei asupra agresorului hitlerist, secundat fiind de eminenți diplomați de tip nou: Molotov, Vășinski, Gromako, etc.

Este firesc că țara care a suferit atâtă în urma barbariei hitleriste, care a avut atâtea pierderi în vieți omenești și în valori materiale, țara socialistă care nu este mănânată de interese imperialiste, să fie cea mai consecventă luptătoare pentru consolidarea păcii.

Această luptă a ajutat la un capitol important odată cu deschiderea celui de-al șaselea adunare generală a Organizației Națiunilor Unite. Cu vânturile roșii de la 18 Septembrie și până în ziua de azi de către delegația sovietică au avut datul să atragă atenția nu numai a delegațiilor din țările state asupra uniunii și pregătirilor la un nou războiu a cererilor reacționare și imperialiste din Statele Unite, dar au mobilizat în același timp conștiința popoarelor, în ciuda a poporului american, pentru spărarea păcii și împotriva provocărilor la un nou războiu. Seriozitatea nenumărate primite de delegația sovietică de la cetățenii americani, fel citind pe d. Vășinski și Gromako, dovedesc cu prisosință această afirmare. Dar ceea ce nu e mai puțin important este faptul că s'a ajuns la o schimbare a spiritului din sânul comitetului politic al Organizației Națiunilor Unite, acest comitet adoptând — după lungi discuții și cu rememorate modificări — proiectul de rezoluție prin care se condamnă acțiunea agresorilor la un nou războiu.

POPOARELE NE VOR BINECUVANTA...

În discursurile sale d. Vășinski a scos în evidență faptul că victoria asupra hitlerismului și fascismului a fost câștigată datorită unității marilor puteri, deci și pacea va putea fi consolidată numai prin menținerea principiului unanimității marilor puteri. Pentru aceste motive, delegația sovietică luptă pentru menținerea dreptului de veto, datorită cărui nimeni o hotărâre a consiliului de securitate nu este executorie dacă nu întruoneste asentimentul celor 4 mari puteri: Uniunea Sovietică, Marea Britanie, Statele Unite și China. Datorită acestui principiu, consiliul de securitate nu poate adopta hotărâri care să fie îndreptate contra uneia dintre aceste mari puteri.

Iar în magistralul său discurs din 25 Octombrie, d. A. I. Vășinski a spus printre altele:

— La dvs. există cenzura teatrală, cenzura împotriva pornografiei, există pedepse pentru tot felul de desfrâu în moravurile sociale. Noi cerem să se stabilească pedepse și pentru desfrâul moravurilor sociale pe calea propagandei în favoarea războiului. Întreaga lume urmărește astăzi lucrările acestui comitet. Popoarele așteaptă ca un bine, cuvântul nostru de interdicție și condamnare a propagandei pentru războaie. Popoarele ne vor binecuvânta dacă vom cădea de acord asupra acestui lucru, însă popoarele ne vor blestema dacă noi nu ne vom face această datorie în primul moment de o atâta de mare răspundere.

Era un succes. Mai mult: o victorie, când această rezoluție — cu mici modificări și după discuții care au durat 6 săptămâni — a fost acceptată de comitetul politic al Organizației Națiunilor Unite și votată apoi și de adunarea generală în unanimitate. Era o importanță etapă a acestei lupte pe care Uniunea Sovietică o duce în sânul Organizației Națiunilor Unite pentru apărarea păcii.

REAZIM SIGUR AL PACII SI SECURITATII

În această zi, când o lume întreagă sărbătorește aniversarea marelui revoluționar socialist, oamenii muncii își îndreaptă gândurile spre această țară care — precum evocă și chemărilor Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) din Uniunea Sovietică, lansate cu prilejul celei de a 30-a aniversări a marelui revoluționar socialist — este

„reazim sigur al păcii și securității, al libertății și independenței popoarelor“.

GRIGORE VOICU

Sanctificarea Sa ordonă...

Spălat pe mâini asemenea lui Pilat din Pont de toate acele peze care machiază de la îndepărtări ca sprijinitor atât al „Cămășilor Negre“ ieșite din mâinile sinistrelor case mușolinian-hitleriste, cât și al cruciadei fasciste împotriva ameninț. Sanctitatea Sa, mai mare decât biserică catolică, prin glasul simbioșilor imperialiștilor din „Inula Lorzhior“ aflat la radio Londra a dat un nou și îndrăg pe neaș.

Polivindul și ochelarii la ochii înfundat în orbite, înalta față blândescă a vorbit. Și a vorbit cu înțele.

De pe avon, cuvintele „magi ce“, cuvintele Vaticanului străn în acea categorie „creștină“ dată către biserică, împrăștiată prin împărăția de eter a universului de glasul celor interesați spăreau sentințios.

„Este interzisă intrarea în bisericile noastre a comunistilor și a socialistilor marxisti...“

„La moartea unora dintre adepții acestor idei, preoții bisericilor catolice n'au voie să părăsesc pe, numai dacă între timp, cei răstali s'au pocăit.“

Sunt și cuprinzător. Fără „Amen“, fără „Amin“.

În România, pe timpul dictaturii legionar-antonesciene, aceștia în bisericile naționale a celor ce nu erau ca noi români, și în special a populației evreiești, era inadmisibil.

În Uniunea Sovietică, țara și bolșevicilor deplină, marea putere socialistă preocupată cu scopuri criminale deconstrucționiste de așteptat aflat în solda trustrilor de la fostul hitler nazist del. Berlin, fie de peste oceane, dreptul gândurilor și a manifestărilor religioase, — în cluda tuturor acelor care vor să falsifice adevărul, este liber pentru orice.

Cu aproape două mii de ani în urmă, Isus — fapt notat în biblie — scoase afară din locașurile sfinte, vameșii și fariseii. Avuții, cei cari și fără biserică o duceau bine, cei a căror creștină era numai de formă, cei pentru cari mesajul la biserică era mijloc de afișare a bogățiilor, era normal să nu albească în casa Domnului.

„Iată că de astăzi, făcând în ultimii secole întregi din aceste vremuri, lucrurile se petrec tot mai invers.“

Din ordinul Vaticanului, apoi al credințelor lui Isus, velle tuturor bisericilor catolice sunt închise NU PENTRU CEI BOGATI SI SATUL, ci pentru marea mulțime a creștinilor săraci, lipsiți de mijloace...

Cu alte vorbe, Vaticanul revoleționază credința.

Faptul acesta, amintindu-se de o altă serie de astfel de lucruri premergătoare instaurării fascismului, succedate în țara descoperită cu sute de ani în urmă de către Columb.

Negril, fie intelectualii fie simțitorii oameni, n'au voie să frecventeze localitățile unde obișnuiesc să vină și albiți din categoria „rașei pure“. Ba, mai mult. Dacă unii „gentlemen“ îi vîna poftă, are dreptul să verse și sânge omeneș. (Nu și aceasta o libertate!) Lung e drumul negrilor căzui — lincași — sub crățele reprezentanților „rașei albe“.

Cuvântul Vaticanului, circula în Sanctitățile Sale din a denora de la acești lucruri. Din cauza. După cum este prezentat în carte să năvălească de la această surse.

Când scriem aceste rânduri, ne gândim la marea masă a celor răstali, sau renunță la lupta pentru libertate, sau riscă — după (Continuare în pag. 4)



D. A. I. VASINSKI

teții poporului rus condus de Partidul bolșevic în frunte cu Lenin — a luat naștere primul stat socialist Uniunea Sovietică.

Deși importanța acestui zădărnici punct de vedere social, din punctul de vedere al eliberării oamenilor muncii, din punct de vedere economic, se ocupă alte articole ale ziarului nostru. În cadrul acestor rânduri, vrem să relevăm importanța existenței statului sovietic din punctul de vedere al luptei care se duce pentru salvarea celui mai prețios, bun al popoarelor: pacea. În cadrul acestor rânduri, vrem să evocăm marea și acele lupte care se dă în sânul Organizației Națiunilor Unite. Împo-

Ajățătorii la războiu demascați pe nume de d. Vășinski

În ce constă acțiunea delegației sovietice?

D. Vășinski a scos în evidență în primul rând că Organizația Națiunilor Unite a făcut prea puțin pentru traducerea în realitate a propunerilor de desarmare prezentate de Uniunea Sovietică și adoptate cu hotărârea din 14 Decembrie 1946 a adunării generale. Deși d. Vășinski a cerut măsuri urgente pentru realizarea acestui plan și pentru interdicția folosirii armelor atomice.

Totodată, d. Vășinski a demascat propaganda ce se duce în Statele Unite în interesul unui nou războiu, la care instigă nu numai reprezentanții de seamă ai influențelor cercurilor americane industriale și militare, nu numai organele influente de presă și importante personalități politice, dar și unii reprezentanți oficiali și guvernului american.

S'a întâmplat prima dată în istoria diplomației ca în fața unui for internațional ajățătorii la războiu să fie demascați pe nume. D. Vășinski a pomenit pe Dorn, membru al Comitetului reprezentanților din USA, care a cerut distrugerea potențialului nuclear al Uniunii Sovietice prin bombardamente vasive. D. Vășinski a demascat pe diplomatul american

Earle care a cerut în mod deschis ca bombele atomice să fie folosite împotriva Uniunii Sovietice; pe John Foster Dulles, membru al delegației americane în Organizația Națiunilor Unite, care a cerut o linie aspră de politică externă față de Uniunea Sovietică, afirmând că dacă USA va renunța la această linie și vor scoti posibilitatea ajungerii la vreun compromis cu Uniunea Sovietică, atunci războiul va deveni inevitabil. În acele discuții, Dulles cerea ca Statele Unite să facă uz de forță pentru a atinge scopurile urmărite.

Demascând propaganda de războiu, d. Vășinski a cerut ca Organizația Națiunilor Unite să condamnă propaganda dusă de cercurile reacționare din unele țări, prin propagarea criminală a unui nou războiu prin răspândirea a tot felul de născoceli prin presă, radio, cinematograful, discursuri politice ce conțin apeluri la atacarea țărilor democratice în numele de pace. Totodată, d. Vășinski a cerut ca Organizația Națiunilor Unite să facă un apel la guvernele tuturor țărilor ca acestea să interzică sub pedeapsă penală, ducerea sub orice formă a propagandei de războiu și să ia măsuri pentru înfrângerea și curmarea propagandei

Consiliul sindical județean în plină bătălie a muncii planificate

Fabricile din Arad și-au îndeplinit programele de producție - Intensă activitate culturală pe tărâm sindical

Planul de muncă până la 7 Noiembrie a fost dus la bun sfârșit

Consiliul Sindical Județean, conform instrucțiunilor CGM, mișcarea sindicală din județul nostru, câștigă în lupta pentru revendicările masei de salariați a trecut cu pași mari la o organizare cât mai perfectă, la munca coordonată și planificată.

Noul Consiliu sindical, având la conducere oameni verificați și bine pregătiți în frunte cu d. Mitrăcă Iosif, a putut pe perioada 23 August - 7 Noiembrie, un vast plan de muncă care cuprinde toate resortele. Pentru ca sarcinile să poată fi cât mai bine îndeplinite, planul de muncă a fost prelucrat cu toate sindicatele, iar membrii consiliului sindical au luat parte la ședințele și adunările sindicatelor, controlând și verificând activitatea lor.

Peste 80 de echipe muncitorești au participat la campania de însămânțări

Resortul organizatoric a împărțit planul de muncă pe săptămâni, preluându-l cu sindicatele în luna Septembrie și Octombrie acest resort a organizat și participat la alegerile noulor comitete sindicale la învâțarea profesorilor, artiștilor și imbrăcămintei, precum și la secțiile sindicale ale funcționarilor publici, coronanților P.T.T.

Una din principalele griji ale acestor resorturi a fost sprijinirea muncii agricole de toamnă. Duminică după Duminică, au fost sacrificate și fărâmișate din setele județului nostru, a pri-

mit ajutorul efectiv a peste 80 de echipe muncitorești, care au executat reparații la unele agricole în valoare de sute de mii lei stabilizați. Aceste echipe au fost însoțite la sate de către medici, conștiți, curelari și croitori, care și-au dat deasemenea contribuția în mod grațios.

În afara de sarcinile cuprinse în planul de muncă, resortul organizatoric a contribuit efectiv și la buna reușită a campaniei de ajutorare a Greciei care a recoltat în mijlocul maselor de salariați, un frumos succes.

Fabricile mari au atins și depășit chiar planurile de producție

Resortul economic - producția a format colective de muncă în toate sindicatele și comitetele de muncă. Începând cu perioada din urma stabilizării și până astăzi, acest resort a mobilizat masele de salariați pentru combaterea speculației și pentru consolidarea stabilizării monetare. A luat parte activă la lămurirea economiștilor și la lămurirea maselor de salariați pentru înfruntarea cooperativelor.

În ce privește bușul muncii al producției, acest resort a ținut 12 ședințe cu tehnicienții din fabrici, preluându-se problemele la ordinea zilei în urma luptei duse de resortul producției și a colaborării perfecte între tehnicieni și muncitori, în marile fabrici, planurile de producție au fost îndeplinite, iar în unele chiar depășite.

La fabrica Tcha, ITA și fabrica de zahăr, planul de producție a

fost depășit, iar la atelierele Cfr și fabrica Asta planul de producție a fost îndeplinit sură la sută.

Mal slab se prezintă „23 August”, Indagarea, IMASA, fabrica Albu și fabrica de butoaie.

Desigur că în muncă în resortul de producție a avut de luptat și cu unele greutăți, cum sunt lipsa de piese pentru schimb, unele materii prime, etc. dar cu toate acestea, datorită eforturilor depuse, producția este în continuă creștere.

INTENSA ACTIVITATE PE TARĂM CULTURAL

În cadrul resortului cultural au fost completate toate colectivele de

muncă, atât la Consiliul județean sindical, cât și la sindicatele: metalurgic, chimic, CFR, ITA, Gratie, Amențar, CAM, Telefoane, funcționari comunal, funcționari publici, imbrăcăminte și lennari. Și acest resort a alcătuit planuri de muncă săptămânale ținând seama de spectacole cu resurse artistice, bibliotecă, presă și ziare de perete.

Frumoasa sărbătoare a zilei de 1 Septembrie se datorește exclusiv activității depuse de către resortul cultural.

Pentru ridicarea nivelului culturii a maselor de salariați, în cadrul resortului s'a organizat o școală de cadre sindicale și a luat ființă și o școală de corepondenți și ziaristi sindicali, la care participă 20 de elevi. Ambele școli au eunoscut un succes deplin, în mesele salariate se difuzează zilnic 600 exemplare „Viața Sindicală”

și săptămânal 1800 exemplare „Viața Sindicală” în limba maghiară.

Pe lângă Consiliul sindical județean, s'a format un ansamblu artistic muncitoresc pentru care au fost recutate din fabrici, 40 de elemente talentate. În cadrul acestui resort au avut loc, în oraș 7 reprezentații artistice, 8 reprezentații la țară, precum și rularea mai multor filme pentru muncitori. La frumoasa primire făcută celor două detașamente din Divizia Horja, Cloșca și Crișan precum și la primirea Ansamblului Armatei Bulgare, acest resort a luat parte activă.

S'a organizat un concurs de cor, dans, teatru, orchestre și fanfară,

cu participarea a 7 echipe sindicale complete în sindicate și

fabrici au fost formate comitete de redacție a ziarelor de perete, iar bibliotecile s'au completat cu peste 300 de volume.

A luat ființă școala de instructori sportivi

În cadrul resortului sportiv, s'au format colective de muncă cari țin ședințe regulate. Au fost învețați 15 de vi absolvenți ai școlii de șpor fără motor de la Mocrea.

Pentru promovarea sportului în rândurile muncitorimii, a luat ființă sub auspiciile comitetului sindical sportiv, o școală de instructori sportivi, la care participă un mare număr de elevi.

SINDICATELE AGRICOLE SI MIXTE IN PLINA DESVOTARE

Și în sindicatele agricole și mixte precum și la grupele sindicale din cu-prinsul județului, munca a fost coordonată și planificată. În proporții de 75 la sută, meștrii proprietari au angajat la muncă muncitori agricoli sindi-

calizați, fiind obligați să le plătească atât cât a fost fixat. În prezent sindicatele agricole cuprind peste 11 mii membri.

FEMEILE SINDICALISTE IAU PARTE ACTIVA IN MUNCA ALATURI DE BARBATI

Și resortul de femei și-a completat colectivele de muncă, cari țin ședințe regulate. Pentru a veni în ajutorul femeilor muncitoare din fabrici și uzine, s'au ținut 13 conferințe sanitare. La Indagarea a luat ființă un leagăn de copii iar la Asta și CFR, în curs de înființare, cămine de zi pentru copii. Femeile din sindicații camice, au înființat un cămin pentru adulți. Și în campania agricolă de toamnă, sindicatele au luat parte activă însoțind echipele care pleacă la țară pentru recoltare și ducând muncă de lămurire printre femeile de la școală de cadre sindicale au jectat absolvențe, bine pregătite. La mai multe sindicate a luat ființă „colțul femeii”, iar în ziua de 7 Noiembrie va avea loc un concurs pentru cel mai bun „colț al femeii” din sindicatele arădane.

TINERETUL SINDICALIST LUPTA PENTRU DEPTURILE LUI

Resortul de tineret și-a completat colectivele de muncă, egalând planurile de muncă săptămânale.

Datorită muncii duse de acest resort, în sindicații funcționarilor pariculari au fost înșcriși 300 de tineri muncitori.

Au fost făcute demersuri pentru drepturile ucenicilor și în colaborare cu UTM, s'a reușit să se asigure aprovizionarea căminilor de ucenici. Pentru precătitarea tineretului s'au ținut 3 conferințe instructive, precum și 3 ședințe plenare cu căminele de ucenici.

Echipe de tineri se deplasează pe sate, pentru demonstrarea tancurilor rămase din urma războiului, care sunt transportate la Arad și îndreptate spre marile furnale de la Reșița.

Au și pe tărâm cultural, cât și pe tărâm economic și în producție, colaborarea tinerilor cu muncitorii vârstnici este perfectă.

Pe lângă consiliul județean au luat ființă resorturi noi ca: cooperatie, asigurări sociale și cadre conform instrucțiunilor CGM. GH. RUJA

Eri la Palatul Cultural

Busturile lui Marx și Engels au fost descoperite și donate municipiului de către sectorul 4 P. C. R.

Cu prilejul săptămânii prieteniei româno-sovietice, sectorul IV al Partidului Comunist Român, organizația Arad, au donat orașului nostru două busturi ale marșilor dascăli ai socialismului științific, Marx și Engels.

Descoperirea acestor busturi a fost făcută ieri, în sala mare a Palatului Cultural în prezența d-lui Aurel Potop, vicepreședintele Camerei deputaților și-a unul public numeros.

Din partea Comitetului Național pentru sărbătorirea prieteniei româno-sovietice, a luat cuvântul d. Aurel Potop, arătând covârșitoarea importanță a marșilor învățători socialiști, Marx și Engels. Ei au fost acia ca și au des-

chis calea viitorului, arătând prin marea lor învățătură drumul pe care trebuie să-l urmeze omul român.

După cuvântarea d-lui Aurel Potop, pânza roșie ce acopere busturile a fost deșă la o parte, și a entuziasmul publicului, acestea au fost donate orașului.

În numele Municipiului, d. Nestor Covaci, directorul Palatului Cultural a mulțumit Partidului Comunist Român pentru această frumoasă donație. Busturile au fost lucrate de către d-ra Friedland Maud.

Serbarea a fost încheiată printr-un program artistic dat de către Uniunea Femeilor Antifasciste.

ARAGAZ
 Primesc orice reparațiuni de gaz, construiesc resorturi cu sau fără cuptor, eventual schimb resort vechi cu resort nou, mai mare, cu cuptor, după comandă.
Kálmán atelier mecanic
 Str. Meștanu 4 (în curte)
Profr. SCHARTZ I.

Fabrica de încălzăminte
DOXA
 A început desfacerea produselor sale în magazinul propriu, din
Str. I. Brătianu 2-4

„ASTRA“

fabrică de vagoane

Arad Braşov Orăştie

„Industria Agricolă”
Ardeleană S. A.
ARAD

Fabrica „23 August”
Industrie Metalurgică
Arădană S. A.
ARAD

Cooperativa
populară
„Solidaritatea”

Nu vă este bun radioul?
Reparați-l
la firma
CIACIS
fost HAMMER
laborator de radio
Arad. Bul. Reg. Ferdinand 27

F. I. T. A.
ARAD

Cumpărați cu condiții
avatajoase
la
I. Moșiu
Magazin de textile
ARAD
Piața A. I. I. 19.
Telefon: 22-48.

Creditul pentru Intreprinderi Electrice

Uzina Electrică

ARAD

Comercianți, meseriași și antreprenori!

În noua ordine economică, contabilitatea exactă și pe răspundere, este o chestie vitală.

Acolo unde corpul funcționarilor specialiști și „Birad”-ului, conduc registrele și administrația internă, nici cel mai riguros control nu poate găsi greșeli.

În propriul său interes, toată lumea, contabilizează la „Birad”.

Grupul de credit al „Birad”-ului, compus din, comercianți și meseriași, este în curs de organizare.

Ioan Gârda

ARAD

Bul. Reg. Ferdinand I. 40-42.

Telefon: 1804-1304.

Instalație modernă pentru decorticarea
orezului brut, arpăcaș, mazăre și mei.
Se fac decorticări și pt. producători direct

Knapp

Alexandru

Vopsitorie și curățătorie
chimică Arad



Prăvălia: Str. Brătianu 2-4
Uzina: Str. Episcop Radu 10

V. I. Coloman Hartmann

ceasornicar și bijutier

ARAD, B-DUL REGINA MARIA No. 26
TELEFON 20-14.

Și-a extins magazinul cu mărfuri în comision

Primește în comision bijuterii moderne și antice, porțelanuri, cristale
argintării, covoare, persiane etc. — Interesul firmei este, ca să ser-
vească publicul prompt și cât mai urgent posibil.

„MINERVA”

Librărie și papetărie
Proprietari: M. Alămașan și R. Neagu

ELECTRICA

Radio, candelabre și articole
electrotehnice

ARAD, Str. Mețianu 6.
TELEFON: 13-20.

Vopsește, curățește

paltoane și rochiile
de toamnă rapid și
punctual

Carol Markovits

vopsitor și curățător
chimic

Arad, Str. Duca 7.

Vocea

Intrecerile patriotice dintre sectoarele P. C. R. Arad aduc un insemnat aport in opera de reconstrucție

Ce au realizat comunistii din Arad in cadrul planului de muncă 23 August - 7 Noiembrie

7 Noiembrie 1947! Zi mare pentru clasa muncitoare din lumea întreagă. Zi de speranțe și bucurii, zi de organele. A început la 23 August... „ne angajăm să ducem lupta în câmpul muncii pentru mărirea producției muncitorilor”. „Planul de muncă al P.C.R. Arad, zilele următoare se scurgeau una după alta, 1 Septembrie, 15 Septembrie, 7 Noiembrie! Gai. Ce-am să facem? Cum am făcut? De unde și cu ce mijloci? Cu toate acestea, pe lângă muncă, au fost și alte lucruri care s-au făcut în cadrul planului de muncă. Astfel, în ziua de 23 August s-a făcut un drapel „Meritul în muncă” de către județeanii Arad, sectorului I C.F.R. De atunci ca și cum organizații de muncă PCR, sau s-au angajat la o întrecere mare. Cine și va defini de la 7 Noiembrie? Iată întrebarea la care lășăm să răspundă faptele.

LA SECTORUL I C. F. R.

Am mai scris despre celerități și rezultatele lor. Nu vrem acum decât să trecem în revistă munca lor, punând-o față în față cu a altor sectoare, cu atât mai mult cu cât acestea sunt în întrecere patriotică cu sectorul C.F.R. din Timișoara.

De Sâmbătă

Nu numai că 208 muncitorii au ieșit în țară unde au muncit peste 1664 ore la repararea mașinilor, nu numai că 8 vagoane de fier vechi au fost colectate, nu numai că planul de muncă în producție a fost realizat, dar celerității au construit și 5 pluguri de zăpadă, din care unul gratuit, au adus inovații tehnice în muncă, făcând economie de timp cu cel puțin 50 la sută în mai toate secțiile atelierelor și la Depou, datorită unor muncitori harnici ca Gamașca, Moraru Gligor, Bob Horățiu, Apotre, etc. Apoi electrificarea străzilor principale din Gurahonț pe care tot celerității au realizat-o, precum și deschiderea Cinematografului Muncitorilor din Grădăștii și construirea brutăriei personalului C.F.R. în măsură de 60 la sută. Deasemenea repararea școlii primare din Curtici și vine tot celerității.

SECTORUL II ASTRA

Nu mai puțin stău comunistii de la Astra. La timpul lor au scris despre realizările lor, despre lupta pe care au dus-o pentru a câștiga drapelul. Reparația străzii Veselei, adunarea a 18 vagoane fier vechi și transportarea lui la turnătorie de la Brașov; 1265 ore de muncă la țară pentru repararea mașinilor agricole, precum și inovațiile în muncă aduse de muncitorii harnici ca Vesa Terente, Sărb Ilie, Horaț Stelian, Galț Alexandra, Bost Carol, Lîmba Vilhelm și Zoldi Francisc, sunt fapte a căror importanță și valoare pentru țară de zi cu zi a muncitorimii este mare. Deasemenea, participarea la muncile de la Pecica unde echipele de la Astra s-au distins în mod deosebit, a fost deosebit de cinstit și cele de vîrșnici. Muncitorii de la Astra sunt aceia cari au confecționat nopiere, papuci de lemn și au reparat baia secției chirurgicale a Spitalului Central care, din cea mare lipsă de toate acestea.

SECTORUL 3 GAI

Rezultatele muncii comunistilor din acest sector nu sunt mai puțin importante. Reconstrucția școlii primare nr. 20 din Gai, unde a participat chiar și populația din Gai, apoi îmbunătățirea mai multor străzi cu mologul de această școală, colectarea de coșuri vagoane fier vechi și mai ales punerea în funcțiune a băii populare, care este deschisă de patru ori pe săptămână, nu e puțin lucru, mai ales dacă ținem seama și de participarea comunistilor de aici la lucrările de pe șantierele Kiesel ferate Pecica - Nădlac.

Karádi Katalin

INTENSA ACTIVITATE LA SECTORUL 4

Nu credem să greșim dacă vom afirma că o activitate tot atât de intensă ca și sectoarele I și II, a fost des-

fulată și de către comunistii acestui sector. Acțiuni de amploare ca aceea dela 14 Septembrie, unde un foarte mare număr de cetățeni au luat parte la curățirea orașului, mobilizați fiind de către comunistii, apoi construirea unui monument pentru eroii sovietici în Mureș, care a necesitat peste 30.000 ore de lucru și unde s'a transportat 6500 kgr. ciment, marmură, mărăță, lemn, fier, etc. O foarte mare contribuție a dat acest sector la acțiunea de la Pecica unde peste 313 comunisti au luat parte. Deasemenea a fost reconstruit podul dintr-o Curtea și s'a

la SAVOY

In urma votului de neincredere

Grupul Tăărăescu a demisionat din guvern

(Urmare din pag. 1-a)

8. Deși s'a protestat la timp dela tribuna Adunării Deputaților împotriva toleranței unor elemente dușmănoase țării în serviciile Ministerului Afacerilor Externe, totuși titularul a continuat să-i plătească și să-i finanțeze.

4. Titularul Ministerului Afacerilor Externe a menținut luni de zile în serviciu și salarizare funcționari aresiați de organele de stat pentru spionaj.

5. Deasemenea, a menținut în posturi de răspundere din minister și în servicii diplomatice externe importante elemente colaboracioniste și antidemocratice, care au adus prejudicii grave intereselor noastre naționale, titularul încercând astfel dispozițiile legale de epurare hotărâte de guvern.

Pentru aceste fapte grave, este direct responsabil în fața Parlamentului și țării titularul Departamentului Afacerilor Externe. Faptele mai sus arătate concordă cu însăși linia politică afirmată de titularul Ministerului Afacerilor Externe, prin memoriul adresat grupurilor politice din Blocul Partidelor Democratice în cursul lunii Mai c.r.

Faptul de care mai sus arătat, conștințându-se de Politică Externă a Adunării Deputaților își exprimă nemulțumirea în titularul Ministerului Afacerilor Externe și în consecință cere Camerei un vot de neincredere.

DEMISIA TĂĂREȘCIENILOR

Evenimentele care s'au petrecut în cadrul ședinței consiliului de miniștri de Joi, au fost urmarea firească a aceluși vot de neincredere a Camerei

Despre această ședință, președinția consiliului de miniștri a dat următorul comunicat:

Joi la orele 12.50 un consiliu de miniștri s'a întrunit sub președinția a lui prim ministru dr. Petru Gроза. Consiliul, luând în discuție moțiunea votată în ședința din 5 Noiembrie a Camerei și având în ve-

Precizările dlui Vasile Luca

În legătură cu situația politică, este semnificativ discursul dlui Vasile Luca, secretar al Partidului Comunist Român, roșit Miercuri în cadrul Săptămânii Româno-Sovietice. La el, pasagiile mai importante ale acestui discurs:

De pe drumul nou care duc prin nimicirea bazelor imperialismului spre adâncirea democrației populare la socialism de pe acest drum nu ne pot abate nici o tentativă de intervenție din afară, nici o reacțiune, nici o încercare a marșurilor piețeni care stau cu capul la spate gata să lovească în democrație.

Procesul trădătorilor naționali țării, niși desvăluce complicitatea vinovată a Ministerului de Externe.

Se pot numi oare colaborare loială cu forțele democratice, se pot numi oare pretenții loiale față de Uniunea Sovietică memoriile și declarațiile anti-sovietice și anti-democratice ajunse în mâinile imperialismului american prin sprijinul spionilor dela Ministerul de Externe? Titular este d. Gh. Tăărăescu?

Poartăm economie, industria, bancă, negocierii, la dorința de a-

lucru, apoi cele două școli ale lui Marx și Engels, deschiderea unei școli pentru UPAR, la Mureș, dăruirea a 8700 mare Schimbarea, precum și donarea unei truse de sterilizare spitalelor sovietice din localitate, Muncitorii dela 20 August au confecționat peste 200 bucati pape necesare electrificării comunei Gurahonț. Iar echipele de lucru dela țară au fost însoțite întotdeauna de 2-3 croșetori care au făcut repararea de haine și obiecte confecționate. Și aici mai adăugăm la aceasta și inovațiile în muncă aduse la Teba, 23 August, la Întreprinderile Comuniste, lanț de fapte crește, crește mereu. Dar nu ne mirăm. Ca și celerității, comunistii dela acest sector se găseau în plină întrecere patriotică cu sectorul I din Timișoara.

SECTORUL V ITA

În afară de inovațiile aduse de muncitorii dela Cămin Gema la răboajele de tesut țesute din fabrică inovații care au dus la creșterea randamentului muncii, comunistii dela acest sector s'au distins la acțiunea dela Pecica, și deasemenea au trimis o serie de echipe de lucru la țară care au deșit muncă încredințată și cu rezultate importante. De comunistii dela ITA, au echipat îndreptări în săli parte. Ei vor să câștige în întrecere pe țară dintre fături și țesători. Până acum s'au situat în locul al doilea, ceea ce le dă posibilitatea să câștige locul întâi.

Toate aceste fapte vorbesc singure și orice comentariu este cu totul de prisos.

Urmă demisiile din guvern a dlui Gheorghe Tăărăescu, Gheorghe Văntu, Alexandru Alăbușă, Radu Kocșuc, Marin Florescu, I. Ciolan și Ieghercanu, a hotărât primirea acestor demisii, înscrind totodată pe d. prim ministru dr. Petru Gроза să ia măsurile necesare pentru compunerea guvernului.

păstra marile câștiguri speculative sa. bogăzii stabilizării. În această direcție ei înfrâng amfiteatru Ministerului de Finanțe.

Platforma Program vorbea de reformă fiscală, vorba de usurarea grăunților de pe spatele clasei muncitoare. Ce s'a întâmplat în practică? S'a aplicat tot politica veche, de a se smulge zece lei de pe spatele muncitorilor menținând pe cei bogăți. Întreaga politică financiară a Ministerului de Finanțe ține spre împiedicarea consolidării reformei monetare. Însemnă oare această colaborare loială?

În momentul când imperialismul își pune problema sugrumării libertăților democratice în propriile lor țări, când pregătește un nou războiu imperialist, antisovietic, nu putem merge în dovă țării.

Mergem alături de Uniunea Sovietică împotriva imperialismului și a celerității lui. În politica internă trebuie să mergem cu aceeași hotărâre.

(Continuare în pag. 8-a)

Noi continuăm să mergem pe drumul libertății, suveranității și demnității noastre naționale

a spus ieri d. dr. Petru Groza la serbarea dela Ateneul Român din cadrul săptămânii prieteniei româno-sovietice

La Ateneul Român a avut loc în cadrul Săptămânii prieteniei româno-sovietice, o grandioasă serbare cu ocazia a 30-a aniversării a marelui revoluționar socialiste, în prezența M. S. Regelui, a d-lui prim ministru dr. Petru Groza, membrilor guvernului și a d-lui S. I. Kaviradze, ambasadorul Uniunii Sovietice în București.

În cadrul acestei serbări, d. dr. Petru Groza, președintele constitutiv al Comitetului a rostit un important discurs din care extragem următoarele:

— Majestate!

— Sărbătorim azi aniversarea unui eveniment de însemnătate epocă în numele popoarele Uniunii Sovietice, și pentru întreaga omenire. Acest eveniment — marea revoluție socialistă din Octombrie — însemnă începutul unei noi epoci istorice, deschizând pentru întreaga omenire noi căi de dezvoltare și progres.

D. prin mijlocul a exprimat apoi recunoștința poporului român față de Uniunea Sovietică, față de marele ei conducător, generalissimo Stalin.

— Uniunea Sovietică ne-a scutit de cel mai mare pericol ce a existat dela Alia și Djinghis Kan înconsec: de barbaria fascistă. Ea însemnă azi sprijin omeniei întregi, împotriva nouilor pericole care o amenință, împotriva pericolelor care, unele pot să apară, fiind să supraviețuiască pacea.

În lupta contra imperialismului, popoarele dorințe de libertate și mai ales popoarele mici, nu au un alt sprijin mai puternic decât Uniunea Sovietică. O țară mare, puternică și antiimperialistă, — țară exemplară ce ea Uniunea Sovietică omeniei întregi.

— Au trecut trei ani și jumătate dela terminarea războiului. Omenirea întreagă e dornică de pace. Există

înă țările pentru care războiul în acamă un bine, care întrețin focare, ca: Grecia, Indonezia, China, etc. și care nu s'ar da înapoi nici dela un al treilea război mondial.

Omenirea nu are un sprijin mai puternic decât aliații orilor și războiului decât Uniunea Sovietică. Ea luptă pentru independența și libertatea popoarelor, reprezentând forța conducătoare contra imperia. lismului și pentru democrație.

D. dr. Petru Groza a vorbit apoi despre ajutoarele primite de România din partea Uniunii Sovietice, despre alia. dinca acestei mari țări manifestată față de noi.

— Trebuie însă să precizăm că această ajutorare n'ar fi putut avea loc înainte de 6 Martie 1945. Dela această dată, țara noastră merge pe drumul realei democrații, excludându-se posibilitatea de a fi un avânt post antisovietic, sau o spădă îndreptată spre țara Uniunii Sovietice, așa cum s'a exprimat unul dintre trădătorii aflați azi în boxa acuzaților.

Cu ocazia conferinței de pace cănd trădătorii de țară au fost la Paris contra intereselor noastre naționale, Uniunea Sovietică ne-a dat un neprecupelit sprijin. La fel Uniunea Sovietică ne-a dat un ajutor substanțial și desinteresat din punct de vedere economic.

D. prin ministru și-a continuat apoi cuvântarea astfel:

— Vom să realizăm la noi o democrație nu a vorbitor, ci a faptelor.

... Vom să realizăm o democrație nouă, potrivită cu condițiile din țara noastră și cu specificul ei, o democrație care să întărească în regulă poporul. Mergem înainte pe drumul acestei democrații și nu ne lășăm abătui de nici un moment! Poporul nostru este hotărât să meargă pe drumul democrației reale, noi, mai ales — cum după ce am văzut pe ce drum au vrut să-l ducă trădătorii care se află azi în boxa tribunalei militare.

Acum era drumul politicii antisovietice. Ori, poporul român nu va merge niciodată pe acest drum!

D. prin ministru a vorbit apoi despre politica noastră față de naționalitățile conlocuitoare, scotând în evidență că și ea contribuie la consolidarea Statului român.

— Țara noastră se mândrește de a fi prietena marei Uniunii Sovietice. Suntem hotărâți a face ca această prietenie să crească și să se consolideze.

Not de altfel n'avem de împărțit nimic cu nimere și vrem să avem bune relații cu toate țările. Acel care speră că o să poată să ne arunce în influența imperialistă, să ste convins că nu-și vor atinge scopul. Noi continuăm drumul nostru, drumul libertății, suveranității și demnității noastre naționale. Participăm activ la lupta antiimperialistă, alături de Uniunea Sovietică, alături de democrațiile de pretutindeni.

— Pentru tot ce este mare, nobil, progresist, pentru speranțele noastre în zile mai ferice, să sărbătorim azi din suflet marea revoluție socialistă, prietenia româno-sovietică, conducătorul Uniunii Sovietice și marile prieteni ai celor ce muncesc spre progres în lumea întreagă, pe generalissimo Stalin!

Situația Internațională

D. Vășinski a criticat în termeni aspri politica externă a St.-Unite

În ședința de ieri a comitetului politic a Organizației Națiunilor Unite, d. Vășinski a criticat în termeni aspri politica externă a Statelor Unite. Această politică are tendința de a bagateliza din ce în ce mai mult rolul Organizației Națiunilor Unite, ținzând să-și stingă scopurile, ocotind această instituție. Dacă această politică va continua, sistemul existent pericolului să revină epoca războiului și a Națiunilor.

— Prin simpla majoritate în voturi — a spus d. Vășinski — nu se pot rezolva probleme politice. Rezolvarea acestora poate fi realizată numai prin colaborarea marilor puteri. Ori proiectul de rezoluție american despre înfrînarea unei așa zise

„nici adunării sau comisiile internaționale, unde tocmai să zădărnicească această colaborare, să submineze principiul unanimității marilor puteri. D. Dulles, delegatul Statelor Unite la ONU, unde să distrugă spiritul colaborării dela Yalta, Teheran și Potsdam. Trebuie pusă întrebarea, dacă Statele Unite, vor să abandoneze principiul ca probleme politice de mare importanță să fie discutate de reprezentanții marilor puteri?

Revenind la propunerea americană de a se înființa comisia interimară susamintită, d. Vășinski a arătat în evidență că adunarea generală și comisiile ei trebuie să discute probleme care înțeleg Organizația Națiunilor Unite și nu care o strângă.

Grupul Tatarescu a demisionat din guvern

(Urmare din pag. 7-a)

În acele zile care au început să meargă cu cercurile imperialiste pentru săgrămarea regimului democratic, pentru răsturnarea stabilității monetare, care vor să micșoreze numărul de viață și poporul prin înfocarea producției, trebuie să le răspundem prin uniunea de acțiune a celor muncitoare.

DRUMUL LUI MANTU VA FI ADTUTUROR ACELORA CARE SE RIDICA ÎMPOTRIVA DEMOCRATIEI

De aceea în ajunul sărbătorii Marii Revoluții Socialiste ne luăm angajamentul că vom realiza în țara noastră lichidarea cercurilor reacționare, că

drumul lui Mantu va fi al tuturor celor care se ridică împotriva democrației.

Vom întări regimul nostru democratic

prin doborârea speculanților și sabotajilor, prin ridicarea nivelului de viață al poporului.

PENTRU A MERGE MAI DEPARTE NU SUNT DOUA CAI

Pentru a merge mai departe nu sunt două căi, ci una singură: calea reprezentată de clasa muncitoare.

Alături de clasa muncitoare merg în război muncitorii intelectuali și ca muncitoare, oamenii mici, tradiționali, dela case și sat, care au un singur scop, acela de a câștiga o viață nouă mai bună, de a lichida și în România pentru totdeauna exploatarea omului de către om.

Că mai mare omagiu pe care-l putem aduce sărbătorii celor 30 de ani dela Revoluție este să înființăm Partidul Muncitoresc Unic, inspirat de învățăturile marilor dascăli Marx-Engels-Lenin-Stalin.

„CORSO“
Sămbătă premieră Cel mai mare și cel mai frumos film al sezonului
CASABLANCA INGRIED BERGMANN

Fostul director al federalei Zorile condamnat la 10.000 lei pentru sabotarea măsurilor ministeriale

Pentru delictul de sabotare a măsurilor pentru dirijarea economiei naționale, fostul director al federalei Zorile Berariu Pavel, a fost dat în judecată și instanța specială de sabotaj a judecării unei asemenea cauză.

Berariu Pavel s'a făcut vinovat de înfocarea situației lungate despre colectările de cereale pe luna Iulie și August, situații care trebuiau înaintate ministrului până în ziua de 10 ale fie-

cărei luni.

După desbaterile care au avut loc, Berariu Pavel a fost condamnat la 10 mii lei amendă și cheltuieli de judecată.

O amendă pe care ne simțim obligați s'o notăm ca pînă redusă, în raport de gravitatea delictului de care Pavel Berariu s'a făcut vinovat, în comparație cu alte condamnări pentru fapte mai puțin grave.

Veniți cu toții la BALUL resortului tineret din Sindicatul Alimentar, Arad, care va avea loc în ziua de 8 Nov. orele 20
Muzică excelentă, bufet, tombolă, concurs de frumusețe, licitație americană și alte surprize
DACIA